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Από την Κυριακή του Παραλύτου 26-5-24, στον 
Άγιο Ελευθέριο Αχαρνών!
/ Γνώμες

Με την προσήκουσα κατάνυξη και ευλάβεια ο φιλόχριστος λαός 
του 5-ου Διαμερίσματος (Πατήσια), αλλά και από άλλες 
παρακείμενες περιοχές σε αυτό, προσήλθε εχθές Κυριακή 26-5-
24 στον περικαλλή ναό του Αγίου Ελευθερίου Αχαρνών, για να 
εκκλησιαστεί και να βιώσει μέσω της θείας λειτουργίας νοερά, 
το παραδειγματικό θαύμα της αποθεραπείας του για 38 χρόνια 
παραλύτου από τον Ιησού, στην Βηθεσδά της Ιερουσαλήμ. Σε 
μια ενορία, που η ευπροσήνεια των λαϊκών ανθρώπων και η 
λεβεντιά τους είναι διάστικτη παντού! Στους επιμελημένους 
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και ευρύχωρους δρόμους της, στα παστρικά σπίτια, που 
μυροβολούν νοικοκυριό και τάξη, αλλά πάνω από όλα στο 
ζεστό χαμόγελο των κατοίκων του Αγίου Ελευθερίου, που 
μαρτυρά, περίσσευμα καρδιάς και κοινωνική αρχοντιά.

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Η Κυριακή του Παραλύτου που αντλεί το όνομά της από το ομώνυμο θαύμα του 
Ιησού και είναι αφιερωμένη σ΄αυτό, είναι η Τρίτη Κυριακή, μετά την αγία εορτή 
του Πάσχα. Κατά το ευαγγελικό ανάγνωσμα, ο Χριστός συγκινημένος από το 
δράμα του επι 38 χρόνια παραλύτου, αποθεράπευσε τον παράλυτο σε μια δεξαμενή 
νερού, πλησίον της προβατικής πύλης της Ιερουσαλήμ, που ονομάζετο Βηθεσδά 
(ελαιώνας ή οίκος του ελέους). Ο παράλυτος είχε περιέλθει στην οδυνηρή του 
κατάσταση κατά το ευαγγελικό κείμενο, ένεκα των αμαρτιών και της αποξένωσής 
του από το θεό. Και παρότι η ανθρώπινη ιδιοσυγκρασία είχε επιφέρει μέσα του την 
απελπισία και τη μοναξιά, αυτός ανέμενε με εγκαρτέρηση και υπομονή το θαύμα ! 
Και να που το θαύμα γίνεται, ο Θεός δεν τον εγκαταλείπει. Ο Ιησούς τον αποθερα-
πεύει, λυτρώνει από το 38χρονο μαρτύριό του. Προστάζοντάς τον «Έγειρε, άρον 
τον κράβατ-τόν σου και περιπάτει»!



Ειδικότερα στην προβατική πύλη της Ιερουσαλήμ υπήρχε μια κολυμβήθρα – 
εβραϊκά Βηθεσδά- με πέντε στοές, στις οποίες ξάπλωναν παράλυτοι, τυφλοί, 
κουτσοί και εν γένει ασθενείς, που ανέμεναν να ανακινηθεί το νερό στην 
κολυμβήθρα. Από καιρό σε καιρό κατέβαινε ένας άγγελος και ανατάρασσε το νερό 
της. Εκείνος ο ανάπηρος λοιπόν που θα έμπαινε πρώτος στην κολυμβήθρα μετά 
την ανατάραξη του νερού, γίνονταν καλά, από όποια ασθένεια και αν έπασχε !

Ο Ιησούς βλέποντας τον παράλυτο και αντιλαμβανόμενος ότι ανέμενε εκεί για 
πολύ καιρό, τον ρώτησε «Θέλεις να γίνεις καλά;» Και ο παράλυτος αποκρίθηκε 
«θέλω Κύριε, αλλά δεν έχω κάποιον άνθρωπο, όταν αναταραχθεί το νερό, να με 
βάλει στην κολυμβήθρα και όταν έρχομαι εγώ, κατεβαίνει άλλος πρίν από εμένα». 
«Κύριε άνθρωπον ουκ έχω» – «Κύριε δε έχω κανέναν είμαι αφόρητα μόνος». Και ο 
Ιησούς του είπε «σήκω επάνω, σήκωσε το κρεβάτι σου και περπάτησε». Ήταν 
Σάββατο ωστόσο εκείνη την μέρα και οι Ιουδαίοι που τον είδαν θεραπευόμενο, του 
είπαν «είναι Σάββατο και δεν σου επιτρέπεται να σηκώνεις το κρεβάτι». Και ο 
θεραπευθείς παράλυτος αποκρίθηκε, «αυτός που με έκανε καλά, μου είπε να 
σηκώσω τι κρεβάτι μου». Ποιος σε έκανε καλά τον ρώτησαν οι Ιουδαίοι; Αλλά ο 
Χριστός βλέποντας την συρροή του κόσμου είχε φύγει. Ξαναείδε όμως μετά τον 
αοποθεραπευθέντα παράλυτό του στο ναό και του συνέστησε να μην 
ξαναδιολισθήσει στην αμαρτία, διότι θα υποστεί μεγαλύτερα δεινά. Ήτοι «Να 
έχεις γίνει καλά από εδώ και πέρα να μην αμαρτάνεις για να μην πάθει χειρότερα». 
Και με την λυτρωτική του παρουσία ο Χριστός του θεραπεύει και το σώμα και την 
ψυχή. Διδακτική με πολυδύναμα ηθικά μηνύματα η ευαγγελική περικοπή μας του 
παραλύτου, με το εμπνευστικό θαύμα από τον Ιησού του παραλύτου, το οποίο 
αναδεικνύει την πίστη και την υπομονή, ως μοναδικές οδούς σωτηρίας, στον 
ορθόδοξο άνθρωπο.



Της θείας λειτουργίας χοροστάτησαν οι ευλαβείς ιερείς του Αγίου Ελευθερίου, που 
πάντα με την ευγένεια του ήθους τους, και την ευπροσηγορία τους, εκπέμπουν ένα 
μοναδικό μήνυμα αγάπης στη εκκλησία.

Χρόνια Πολλά και το διδακτικό θαύμα της αποθεραπείας του παραλύτου από τον 
Ιησού, να αποτελεί σταθερά στη ζωή μας, οδοδείκτη πνευματικής και ηθικής 
οδοιπορίας!









  





  




